

## 公共法律服务案例之八

### 四川基因格司法鉴定中心为政府部门、企事业单位复工复产提供核酸检测服务

#### 【关键词】

科学防控、助力政府部门、企业复工复产

#### 【案情概况】

疫情发生后，四川基因格司法鉴定中心组成专家团队迅速建立新冠病毒核酸检测服务专项工作组，从1月27日开始积极投入到新型冠状病毒（2019-nCoV）核酸检测项目筹备工作中。鉴定中心果断引进全自动核酸提取仪和高通量数字PCR仪，满足后期面临的大批量样本的快速检测需求。鉴定人蒋晓琼对技术人员进行疫情期间安全防护工作培训和新冠核酸RT-PCR检验各环节技能培训，并主导完成了以RT-PCR技术为依托的新冠病毒检测全流程检测服务体系建设，规范了冠状病毒样本采集-运输-检测-报告全流程的管理。2月10日，元宇博士组织召开新冠筛查项目实施启动会，充分发挥法医物证鉴定实验室和医学检验实验室的专业优势，以新冠病毒筛查工作为重点，确保应检尽检，切实做好核酸筛查采样和疫情防控各项工作。至此，以司法鉴定人为核心的病毒核酸检测项目组开始为成都市及周边一线防疫人员提供免费筛查检测，并为关系民生需求的生产企业复工复产提供核酸检测筛查服务。检测团队实行24小时全天候检测模式，在取到样本的第一时间就开始检测，力争24小时内向受检者出具检测报告。

机构鉴定人员先后为战斗在防疫一线的成都市各区的公安部门防暴大队警务人员、成都市全域内看守所值勤民警及羁押犯罪嫌疑人、基层社区防疫工作的公务人员等提供持续的上门采集样本和核酸检测服务，保障了防疫一线工作人员的防控安全。同时为中铁二局集团有限公司项目施工人员、四川省建筑科学研究院一线工作人员、中石化西南测井及井下作业分公司复工人员、统一食品有限公司、九佳食品有限公司、成都银行网点营业人员等服务民生和重大工程的企事业单位复工复产人员提供核酸检测服务，助力企业顺利复工、安全生产。同时还为省监狱、戒毒系统值班干警上门提供了核酸检测服务。截止到目前，四川基因格司法鉴定中心服务团队已经为18家政府部门、67家企事业单位12500余人，开展了筛查检测服务，减免费用166万元。

### 【案例评析】

这场突如其来的疫情是一场非常战役，新冠病毒威胁着每个人的健康，在疫情面前，没有旁观者。在这场特殊的战役中，疫情就是考验，防控就是责任。作为一个有社会责任和担当使命的司法鉴定机构，迅速调整法律服务方式，组织鉴定中心专家和技术人员快速搭建新冠病毒核酸检测服务平台，开通 7x24 小时专项服务热线，对疫情防控引发的司法鉴定服务需求，急事急办，特事特办，助力企业破解复工复产遇到的困难。